

Θερμή υποδοχή στον Αλέξη Τσίπρα ετοιμάζουν στη ΔΕΘ τα συνδικάτα. Την ημέρα των εγκαινίων της Έκθεσης, στις 6 το απόγευμα της 10ης Σεπτεμβρίου, ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ από κοινού με το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης διοργανώνουν συλλαλητήριο στο άγαλμα του Βενιζέλου. Θα ακολουθήσει πορεία η οποία θα φτάσει στο συνεδριακό κέντρο "Ι. Βελλίδης" γύρω στις 8, την ώρα δηλαδή των εγκαινίων της 81ης ΔΕΘ από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. Τη δική του συγκέντρωση, επίσης στις 6 το απόγευμα, στην πλατεία Αριστοτέλους και πορεία προς τη ΔΕΘ διοργανώνει και το ΠΑΜΕ.

Οι δράσεις των συνδικάτων ξεκινούν λίγες ημέρες νωρίτερα. Συγκεκριμένα,

«Υποδοχή» στον Αλ. Τσίπρα ετοιμάζουν τα συνδικάτα στη ΔΕΘ

την Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου στις 11 το πρωί σε αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη συνδικαλιστικών στελεχών των Εργατικών Κέντρων και των Ομοσπονδιών Μακεδονίας και Θράκης. Την Πέμπτη 8 Σεπτεμβρίου στις 11 το πρωί, ξανά στο ΕΚΘ, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με θέμα: "Νέα μέτρα για τις ομαδικές απολύσεις, την απεργία, την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση - Η απάντηση του κόσμου της εργασίας". Στην εκδήλωση

θα μιλήσουν έγκριτοι νομικοί και συνδικαλιστικά στελέχη των εργατικών κέντρων και των ομοσπονδιών Μακεδονίας και Θράκης. Μεταξύ αυτών θα είναι οι Γιάννης Κουκιάδης και Άρις Καζάκος καθώς και ο επιστημονικός διευθυντής του Ινστιτούτου της ΓΣΕΕ Γιώργος Αργίτης.

Την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου στις 12 το μεσημέρι στο ξενοδοχείο Imperial Palace θα δοθεί η καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου της ΓΣΕΕ, όπου θα παρου-

σιαστούν τα στοιχεία του Ινστιτούτου της Συνομοσπονδίας για την πορεία της ελληνικής οικονομίας, την ανεργία και το ασφαλιστικό. Επίσης, η ΠΟΕΔΗΝ έχει κηρύξει στάση εργασίας στα νοσοκομεία από τις 7 ως τις 11 το πρωί της Παρασκευής 9 Σεπτεμβρίου. Στις 8 το πρωί θα γίνει πορεία των εργαζομένων στα νοσοκομεία, η οποία θα ονομαστεί "Το караβάνι της υγείας" και θα ξεκινήσει από το Ιπποκράτειο με κατάληξη στο κτίριο του ΥΜΑΘ.





Η Υγεία στη ζητιανιά

Με εράνους και δωρεές λειτουργεί το ΕΣΥ λόγω μειωμένης χρηματοδότησης

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η χωρίς προηγούμενο λιτότητα στα δημόσια νοσοκομεία και κέντρα υγείας έχει μετατρέψει τις δωρεές και τους εράνους σε κανόνα. Η μειωμένη ροπή της χρηματοδότησης στο ΕΣΥ αναγκάζει τους εργαζόμενους να συγκεντρώνουν χρήματα για την απόκτηση απαραίτητων υλικών, ενώ παράλληλα εντείνεται η ευαισθησία και προσφορά των ιδιωτών.

Στην αυτοψία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), στην οποία καταγράφονται

Τραγικές ελλείψεις υλικών κατέγραψε η ΠΟΕΔΗΝ σε μονάδες υγείας της περιφέρειας

τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νοσηλευτικά ιδρύματα ανά τη χώρα, συμπεριλαμβάνονται πολλά παραδείγματα που καταδεικνύουν την ένδεια του συστήματος σε πόρους.

Εράνοι για την προμήθεια υλικών διοργανώνονται στο Νοσοκομείο Κιλκίς όπως και στο Κέντρο Υγείας Θεσπρωτικού. Μάλιστα, στη μονάδα της Ηπείρου πρόσφατα οι εργαζόμενοι συγκέντρωσαν 24 ευρώ για να αγοράσουν γάζες από ιδιωτικό φαρμακείο, διασφαλίζοντας για ακόμη μερικές ημέρες προμήθειες για την παροχή πρώτων βοηθειών.

Στο Νοσοκομείο Λευκάδας, σύμφωνα με όσα καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, οι ασθενείς αναγκάζονται σε αρκετές περιπτώσεις να αγοράσουν μόνοι τους τα υλικά για τη θεραπεία τους, ενώ στο Γεννηματάς στη Θεσσαλονίκη «μοναδική πηγή χρηματοδότησης για μεγάλα χρονικά διαστήματα είναι το παγκάρι της εκκλησίας».

Παράλληλα, αυξητική τάση καταγράφεται και στις προσφορές ιδρυμάτων, επιχειρήσεων, ακόμη και σχολείων και γηροκομείων. Έτσι, η ιδιωτική και κοινωνική πρωτοβουλία αποτελεί σχεδόν αποκλειστική πηγή για ανακαινίσεις, αγορά σύγχρονου εξοπλισμού αλλά και για την προμήθεια ειδών πρώτης ανάγκης.

Μια σύντομη επίσκεψη στη Διαύγεια δείχνει την «επιδημία» δωρεών μικρού κόστους, συγκριτικά με τους προϋπολογισμούς του ΕΣΥ, όχι όμως και ευτελούς αξίας για τη λειτουργία του.

ΜΑΞΙΛΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΕΝΤΟΝΙΑ! Πρόσφατα οι μαθητές των τμημάτων Γ2 και Γ3 του 2ου Γυμνασίου Κοζάνης προσέφεραν στο νοσοκομείο της πόλης Μαμάτσειο 18 μαξιλάρια για την παθολογική κλινική και άλλα 28 για τις ανάγκες επιπλέον μονάδων.

Μεσολάβησαν μερικές ημέρες και ακολούθησε δεύτερη ευχαριστήρια ανακοίνωση από το ίδιο νοσηλευτικό ίδρυμα προς το Τιάλειο εκκλησιαστικό γηροκομείο Αγίου Παντελεήμων για τη δωρεά 230 σεντονιών.

Στη Ρόδο η ΚΤΕΛ Ρόδου ΑΕ προμήθευσε το νοσοκομείο και τα κέντρα υγείας με οξυζενέ και υγειονομικό υλικό, ενώ στις αρχές του

μήνα εγκρίθηκε από το ΔΣ του νοσοκομείου η αποδοχή ακόμη μιας δωρεάς που αφορά 400 ακρυλικές κουβέρτες.

Στο Νοσοκομείο Γεννηματάς στη Θεσσαλονίκη ιδιώτης δώρισε 150 κιλά ροδάκινα για τις οισιτικές ανάγκες των ασθενών. Όπως προκύπτει από τα πρακτικά της συνεδρίασης για την αποδοχή της προσφοράς, η δωρεά πραγματοποιήθηκε «ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τις υπηρεσίες του νοσοκομείου».

Χείρα βοήθειας έτεινε και ο Σύλλογος Γυναίκες χωρίς Σύνορα Λέρου στο τοπικό νοσηλευτικό ίδρυμα. Στις αρχές Αυγούστου εγκρίθηκε η δωρεά αντιδραστηρίων για τη λειτουργία του μικροβιολογικού εργαστηρίου, δύο τεμαχίων μελάνι για τις ανάγκες των διοικητικών υπηρεσιών, φακέλων για το ακτινολογικό εργαστήριο και παραφινέλαιου προ το τμήμα φυσικοθεραπείας.

Ανάσα ζωής και ανανέωσης δίνουν και οι δωρεές από ιδιώτες που προσφέρουν από λίγες εκατοντάδες έως και δεκάδες χιλιάδες ευρώ. Ενδεικτική η περίπτωση πολίτη ο οποίος επιθυμεί να κρατήσει ανώνυμα τα στοιχεία του, που προσέφερε 130.000 ευρώ για τον εκσυγχρονισμό της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο Νοσοκομείο Βόλου.

SOS από τον Ευαγγελισμό

Σήμα κινδύνου εκπέμπει για μια ακόμη φορά ο Ευαγγελισμός: η υποχρηματοδότηση και οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι οι δύο βασικές πληγές του νοσοκομείου, του οποίου οι εργαζόμενοι έχουν προγραμματίσει για σήμερα στάση εργασίας. Όπως παραδέχονται στελέχη του νοσηλευτικού ιδρύματος, ήδη έχει εξαντληθεί το 93% του ετήσιου προϋπολογισμού, με αποτέλεσμα τα φάρμακα και το υγειονομικό υλικό να επαρκούν έως τα τέλη Οκτωβρίου. Επιπλέον, το σωματείο εργαζομένων διαμαρτύρεται και για τον «εμπαϊσμό» που υφίσταται το προσωπικό στην καθαριότητα, την εστίαση και τη φύλαξη, καθώς παραμένει απλήρωτο τρεις μήνες.

ΤΡΥΠΟΚΟΣΜΙΚΗ χαρακτηρίζεται η κατάσταση που επικρατεί στο ΕΚΑΒ Κοζάνης, όπου κάνουν... πάρτι τα ποντίκια! Οι εργαζόμενοι θέτουν ζητήματα υγιεινής εκτός από τους ίδιους και για τους ασθενείς που μεταφέρουν με τα ασθενοφόρα, καθώς το υγειονομικό υλικό (σεντόνια, κουβέρτες κ.λπ.) που χρησιμοποιούν ενδεχομένως να υφίσταται «επιδρομές» τρωκτικών.

Σύμφωνα με τους ίδιους, πρόκειται για μια επικίνδυνη κατάσταση, που εγείρει σοβαρά ζητήματα υγιεινής. Οι εγκαταστάσεις του ΕΚΑΒ

«Πάρτι» αρουραιών στο ΕΚΑΒ Κοζάνης!

στεγάζονται κάτω από τον ψυχιατρικό τομέα του Μαμάτσειου Νοσοκομείου Κοζάνης. Όπως έγινε γνωστό, αρουραίοι έκαναν το βράδυ της Δευτέρας «πάρτι», αφήνοντας και σημάδια της παρουσίας τους, με περιπτώματα πάνω σε φλυτζάνια, ποτήρια και πάγκους.

Επιπλέον, σύμφωνα με τους εργαζομένους,

δίπλα στις γυναικείες και τις ανδρικές τουαλέτες, για άγνωστη αιτία, έχουν στοιβαχτεί δεκάδες λάστιχα, τα οποία, λόγω έλλειψης χώρου, τοποθετήθηκαν εκεί.

Μάλιστα, όλα αυτά συμβαίνουν ενώ το νέο, σύγχρονο κτίριο του ΕΚΑΒ Κοζάνης είναι έτοιμο, ωστόσο δεν έχει παραδοθεί ακόμη επισήμως, παρότι τον περασμένο Μάιο, παρουσία του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, πραγματοποιήθηκε τελετή παράδοσης 14 ασθενοφόρων με «φόντο» το νέο κτίριο...

Αρ. Μάτιος

Ληξιπρόθεσμα 200 εκατ. εξοφλεί ο ΕΟΠΥΥ

Επιπλέον 200 εκατ. ευρώ αναμένεται να πιστωθούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς των φαρμακευτικών εταιρειών από τον ΕΟΠΥΥ μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο της εξόφλησης ληξιπρόθεσμων οφειλών του οργανισμού προς αυτές. Με τις συγκεκριμένες πληρωμές, ο οργανισμός θα έχει καλύψει τις οφειλές που εκκρεμούσαν προς τις φαρμακευτικές μέχρι και την 31η Ιανουαρίου 2016. >6

[ΕΟΠΥΥ] Κάλυψη των οφειλών που εκκρεμούσαν μέχρι την 31η Ιανουαρίου 2016

200 εκατ. στους λογαριασμούς φαρμακευτικών

Του Γιώργου Σακκά
gsakkas@naftemporiki.gr

Επιπλέον 200 εκατ. ευρώ αναμένεται να πισωθούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς των φαρμακευτικών εταιρειών από τον ΕΟΠΥΥ μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο της εξόφλησης ληξιπρόθεσμων οφειλών του οργανισμού προς αυτές. Με τις συγκεκριμένες πληρωμές, ο οργανισμός θα έχει καλύψει τις οφειλές που εκκρεμούσαν προς τις φαρμακευτικές μέχρι και την 31η Ιανουαρίου 2016.

Με τη συγκεκριμένη κίνηση ο ΕΟΠΥΥ θα έχει εκταμιεύσει προς

τις φαρμακευτικές το συνολικό ποσό των 470 εκατ. ευρώ σε διάστημα τριών μηνών, εξοφλώντας έτσι ένα πολύ μεγάλο μέρος των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς αυτές. Υπενθυμίζεται ότι πριν από περίπου 10 ημέρες ο ΕΟΠΥΥ εξόφλησε 270 εκατ. ευρώ. Η όλη διαδικασία αφενός δίνει σημαντική ανάσα προς τον κλάδο των φαρμακευτικών εταιρειών, που μαζί με τις εξοφλήσεις των χρεών των δημόσιων νοσοκομείων μειώνει σε ποσοστό άνω του 65% τις απαιτήσεις του από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Από και πέρα, βέβαια, υπάρχουν και τα νέα χρέη τα οποία δημιουργούνται ημέ-

ρα με την ημέρα από τις ανάγκες για φάρμακα.

Clawback εξομίνου

Για την εξόφληση των απαιτήσεων αυτών ο οργανισμός θα προχωρήσει σε νέα διαδικασία αφού ολοκληρωθεί η απομείωση των οφειλών μετά και την αποστολή των σημειωμάτων clawback για το πρώτο εξάμηνο του 2016, το οποίο εκτιμάται στα περίπου 215 εκατ. ευρώ. Παράλληλα μεθοδεύονται και οι διαδικασίες για την αλλαγή στη φαρμακευτική πολιτική ευρύτερα, μέσω ενός πλαισίου 7 σημείων, τις οποίες η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ έχει κα-

ταθέσει στο υπουργείο Υγείας, αναμένοντας την έγκρισή του.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το θέμα του clawback αποτελεί ένα «καυτό» ζήτημα για τη φαρμακοβιομηχανία, η οποία εκτιμά πως αν εξακολουθήσει να κινείται με αυτό τον ρυθμό, μόνο για την εξανοσοκομειακή δαπάνη θα αναγκαστούν να πληρώσουν πάνω από 400 εκατ. ευρώ.

Μάλιστα, οι εκπρόσωποι της φαρμακευτικής βιομηχανίας, τόσο από το Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας (ΣΦΕΕ) όσο και από την Πανελλήνια Ένωση Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), είναι διατεθειμέ-

νοι να φιάσουν το θέμα στον πρωθυπουργό, καθώς ήδη έχουν καταθέσει σειρά προτάσεων στο υπουργείο Υγείας, όμως σχετικά μέτρα δεν έχουν ακόμη ληφθεί. Μεθοδεύεται δε συνάντηση των εκπροσώπων της φαρμακοβιομηχανίας με τον πρωθυπουργό μετά τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ).

Σημειώνεται ακόμη ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει στη λύση μέτρων μείωσης του clawback για τη φαρμακοβιομηχανία κατά 30% περίπου, εν όψει της αξιολόγησης από τους θεσμούς τον επόμενο μήνα.

[SID:10480858]

▶▶ 26ΧΡΟΝΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Γέννησε στο μπάνιο και πέταξε το μωρό σε φωταγωγό

ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ δικαιολογία ότι ο σύζυγος και οι γονείς της δεν ήθελαν άλλα παιδιά, 26χρονη Αλβανίδα πέταξε σε φωταγωγό οικοδομής το νεογέννητο βρέφος της. Σε βάρος της σχηματίστηκε δικογραφία για απόπειρα παιδοκτονίας.

Η 26χρονη ζει στα Τρίκαλα, όπου εργάζεται ο ομοεθνής σύζυγός της. Μαζί έχουν αποκτήσει τέσσερα παιδιά. Τις τελευταίες μέρες, είχε πάρει τα παιδιά της και ζούσε προσωρινά στο σπίτι των γονιών της στην περιοχή Αγία Παρασκευή Κατερίνης. Την Κυριακή, η 26χρονη κλειδώθηκε στο μπάνιο

του σπιτιού, όπου γέννησε αβοήθητη ένα κοριτσάκι. Εκοψε τον ομφάλιο λώρο, το τύλιξε πρόχειρα με υφάσματα και το πέταξε από το παραθυράκι –δηλαδή από ύψος ενάμισι μέτρου– στο φωταγωγό της οικοδομής!

Στη συνέχεια φρόντισε να καθαρίσει και να καλύψει τα ίχνη της ώστε να μην καταλάβει κανείς τίποτα. Ωστόσο, το άτυχο νεογέννητο άκουσαν ένοικοι της τετραώροφης πολυκατοικίας, οι οποίοι ειδοποίησαν προχθές το βράδυ την Πυροσβεστική Υπηρεσία, στελέχη της οποίας ανακάλυψαν έκπληκτοι

το μωρό στο φωταγωγό.

Οι πυροσβέστες αναγκάστηκαν να ανοίξουν τρύπα σε γυψοσανίδα για να μπορέσουν να βγάλουν το μωρό με ασφάλεια από το σημείο όπου βρισκόταν. Διασώστες του ΕΚΑΒ έφτασαν στο σημείο και το παρέλαβαν. Εφερε μώλωπες στα πόδια, πιθανότατα από την πτώση. Αμέσως διακομίστηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης και στη συνέχεια στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, όπου νοσηλεύεται εκτός κινδύνου σε θερμοκοιτίδα.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Επεσε βαρύς ο ΕΝΦΙΑ στο Ασυλο Ανιάτων!

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ με ανακοίνωσή της η διοίκηση του Ασύλου Ανιάτων, ενός από τα πλουσιότερα ιδρύματα της Ελλάδας, λόγω του υπερβολικού ΕΝΦΙΑ στα πάνω από 800 ακίνητα που διαθέτει. Υπογραμμίζει μάλιστα ότι ο φετινός φόρος είναι κατά 100.000 ευρώ υψηλότερος, ενώ παραθέτει στοιχεία για τις οφειλές που πληρώνει στην εφορία και τα έσοδα του ιδρύματος. Τέλος, βάζοντας μπροστά και πάλι τον φιλανθρωπικό χαρακτήρα του σωματίου (που πρόσφατα η ίδια η διοίκηση απειλούσε να διαλύσει) και τις ανάγκες των 180 ασθενών και των 112 εργαζόμενων (που άφηνε απλήρωτους επί μήνες), ζητάει μια ανάλογη των σκοπών του ιδρύματος μεταχείριση.

Με επανειλημμένα ρεπορτάζ η «Εφ. Συν.» είχε αναδείξει όλο το ζήτημα της οικονομικής αδιαφάνειας στα πεπραγμένα του ιδρύματος, τους ελλείψεις ελέγχους, τις εισπράξεις από τον ΕΟΠΥΥ χωρίς ασφαλιστικές ενημερότητες, τις απειλές για

κλείσιμο, τις διώξεις και τα δικαστήρια σε εργαζόμενους, την έκθεση (2012) της ειδικής επιθεωρήτριας, το πόρισμα Ρακιντζή και, τέλος, τον ειδικό «φωτογραφικό» νόμο (4262/2014) που ψηφίστηκε με εντολή Σαμαρά (ο οποίος και βραβεύτηκε από τη διοίκηση του ιδρύματος) με μοναδικό στόχο να υιοθετηθεί το λεγόμενο «σχέδιο εξυγίανσης» του ιδρύματος που ταυτόχρονα απάλλασσε (εκτός από τις οφειλές στο

✦ **Επιβεβαιώνεται και σήμερα η ανάγκη να υλοποιηθεί το σχέδιο ενός ΕΣΥ για την πρόνοια, ώστε όλα αυτά τα κοινωφελή ιδρύματα και κυρίως οι διοικήσεις τους να μπου επιτέλους κάτω από τον δημόσιο έλεγχο, υπηρετώντας σ' αλήθεια τους εύλωτους πολίτες**

Δημόσιο) από τις ευθύνες της τη διοίκηση. Σημειώνουμε εδώ ότι τους τρόφιμους του πλούσιου ιδρύματος τάιζε, τουλάχιστον μέχρι πρόσφατα, η Εκκλησία.

Τέλος, επιβεβαιώνεται και σήμερα η ανάγκη να υλοποιηθεί το σχέδιο ενός ΕΣΥ για την πρόνοια, ώστε όλα αυτά τα κοινωφελή ιδρύματα και κυρίως οι διοικήσεις τους να μπου επιτέλους κάτω από τον δημόσιο έλεγχο, υπηρετώντας σ' αλήθεια τους εύλωτους πολίτες, τη στιγμή που τις περισσότερες φορές, αντί να περιθάλπουν με τις τεράστιες περιουσίες που διαθέτουν, συνιστούν πόλους αυθαιρεσιών, αδιαφάνειας και κακοδιοίκησης χωρίς συνέπειες. Να θυμίσουμε εδώ, εκτός από το Ασυλο Ανιάτων, το Γηροκομείο, τον Ερυθρό Σταυρό του κ. Μαρτίνη και όλα τα υπόλοιπα ευαγή ιδρύματα που σε πολλές περιπτώσεις γέμισαν τις τσέπες των διοικούντων αντί για το στομάχι των τρωφίμων τους.

ΑΝΤΑ ΨΑΡΡΑ



Λίγο μετά την ψήφιση του Ν. 4262/2014, με τον οποίο απαλλάχτηκε των ευθυνών της η διοίκηση του ιδρύματος και ο οποίος είχε χαρακτηριστεί από τον Α. Ρακιντζή «επιχείρηση ασυλίας επωνύμων», η πρόεδρος του Ασύλου Ανιάτων «αμούσε τους συμπαραστάτες» της... («Εφ. Συν.» 26.5.2015)



ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΕΔΗΝ

Τεράστιες ελλείψεις στα νοσοκομεία

Δραματική παραμένει η κατάσταση στο ΕΣΥ, εξαιτίας της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης της δημόσιας υγείας. Όπως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), «εργαζόμενοι με έρανο αγοράζουν ακόμη και το χαρτί υγείας. Χρησιμοποιούν ακόμη και τα παγκάρια της εκκλησίας» και «ασθενείς κατά την εισαγωγή τους υποχρεώνονται να φέρουν μαζί τους τα υλικά που θα χρησιμοποιήσουν. Μέχρι και τα σεντόνια».

Ενδεικτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο νοσοκομείο Πάτρας καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις υλικών και «έκλεισαν» χειρουργικά τραπέζια. Αντίστοιχα, στο νοσοκομείο Αγρινίου, λόγω της υπολειτουργίας καρδιολογικοί ασθενείς μεταφέρονται σε άλλα Νοσοκομεία ενώ στο νοσοκομείο Αιγίου δεν λειτουργεί ο Αξονικός τομογράφος και δεν λειτουργεί η Μαιευτική κλινική. Το νοσοκομείο Καλαβρύτων δεν διαθέτει ορθοπεδικό τμήμα (παρότι την περιοχή την επισκέπτονται χιλιάδες πολίτες λόγω του χιονοδρομικού κέντρου), δεν έχει ασθενοφόρο και υπολειτουργεί το ακτινολογικό εργαστήριο.

Στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο Ρίου οι κενές παραμένουν 487 οργανικές θέσεις ενώ «λόγω ελλείψεων στον ψαπισμό, ο νέος Διοικητής χρεοπιτώνει τα σεντόνια στους ασθενείς», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ.

Στο Γεννηματά Θεσσαλονίκης, κλειστές παραμένουν 2 εντατικές κλίνες, 2 χειρουργικά τραπέζια και «μοναδική πηγή χρηματοδότησης του Νοσοκομείου για μεγάλα χρονικά διαστήματα ήταν το παγκάρι της εκκλησίας», αναφέρει η Ομοσπονδία. Αντίστοιχα στο νοσοκομείο Γουμένισσας νοσηλεύτρια καλύπτει το Φαρμακείο, καθαρίστρια έχει ορτιστεί μάγειρας ενώ δεν εφημερεύει το Νοσοκομείο γιατί οι Ιατροί κάνουν εφημερία στο Γ.Ν.Κιλκίς.



Ανοίγουν ιατρεία, ΜΕΘ και χειρουργεία σε δημόσια νοσοκομεία

» **Νέα ιατρεία.** μονάδες ΜΕΘ και χειρουργεία ανοίγουν σε δημόσια νοσοκομεία, που επί τουλάχιστον μια επταετία μετρούσαν απειλές για λουκέτα και παρήκμαζαν από την υποστελέχωση.

Όπως ενημερώνει η διοίκηση της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), ξεκινάει και πάλι τη λειτουργία του το διαβητολογικό ιατρείο στο Γενικό Νοσοκομείο «Μαμάτσειο - Μποδοσάκειο», το οποίο είχε σταματήσει να λειτουργεί από το 2012. Παράλληλα, στο ίδιο δημόσιο νοσοκομείο ξεκινά την εβδομαδιαία

λειτουργία του και ο υπερσύγχρονος μαγνήτης.

Νέα χειρουργεία και ΜΕΘ στον «Ευαγγελισμό»

Επίσκεψη στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» πραγματοποίησε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης, προκειμένου να ενημερωθεί και να επιθεωρήσει την πορεία των κατασκευαστικών εργασιών του νέου κτηρίου χειρουργείων και ΜΕΘ που φτιάχνεται με χορηγία της Εθνικής Τράπεζας.

Επιπλέον προγραμματίζεται η αγορά εξοπλισμού που απαιτείται, πέραν των κορηγιών, για να λειτουργήσουν όλες οι χειρουργικές αίθουσες, τα 20 κρεβάτια της νευροχειρουργικής, του αγγειογράφου και του στεφανιογράφου.

«Προχωράμε» και «ένα - ένα θα τα ανοίγουμε, πέντε - πέντε θα μοιρολογάτε», σχολιάζει μέσω του προσωπικού του λογαριασμού στο facebook ο Πάυλος Πολάκης, αναφερόμενος στους «Ν.Δ., ΠΑΣΟ, Ποτάμι, ΙΣΑ - ΠΟΕΔΗΝ».

Συνάντηση ΠΙΣ - ΚΕΕΛΠΝΟ για την ελονοσία

» Συνάντηση για το θέμα της ελονοσίας θα έχουν σήμερα ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) Μιχαήλ Βλασταράκος και ο πρόεδρος του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), καθηγητής Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του ΠΙΣ και ώρα 11.00, ενώ παρών θα είναι και ο πρόεδρος του Τομέα Δημόσιας Υγείας του Ινστιτούτου Ερευνών του ΠΙΣ, καθηγητής Παναγιώτης Μπεχράκης, καθώς και συνεργάτες του προέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ.

Ο πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ και οι συνεργάτες του θα ενημερώσουν τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο για τα κρούσματα και την πορεία της ελονοσίας στην Ελλάδα, για τις συνθήκες υγιεινής στα Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων και Μεταναστών, καθώς και γενικότερα για θέματα Δημόσιας Υγείας.

Μ.ΚΑΛ.